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Євроінтеграційні процеси і членство України в Європейському 

Союзі є основним інструментом реалізації національних інтересів, 

розбудови правової та демократичної держави, зміцнення вже існуючих 

та впровадження нових механізмів функціонування громадянського 

суспільства в Україні відповідно до європейського зразка. Входження 

України в ЄС – це запорука подальшого зміцнення вітчизняних позицій 

на міжнародній арені. У цьому контексті особливо важливим є правовий 

аналіз здобутків та напрацювань, а також моніторинг кроків Української 

держави у процесі наближення до ЄС, а значить і до зміцнення 

демократичних засад та верховенства права. 

Науковими дослідженнями стосовно руху України до європейської 

спільноти, займаються чимало вітчизняних учених-науковців та 

політиків. До них віднесемо таких, як: О. Храбрий, М. Горинь, І. 

Бережнюк, С. Боротничек, А. С Гальчинський, О. А. Корнієвський, О. 

Дугіна. Щодо дослідників західноєвропейської спільноти із зазначеного 

питання, то до них належать такі, як: А. Арато, Р. Дарендорф, Л. 

Колаковскі, Д. Коен, Л. Рестрепо, А. Селігмен. Перелік науковців, є 

вичерпним, оскільки науковий інтерес до питання євроінтеграційних 

процесів та вплив їх на українське суспільство не згасає. Європейська 

інтеграція України виступає як окремий елемент зовнішньополітичної 

діяльності нашої держави, тому аналіз її кроків у цьому напрямі стає 

актуальним та цікавим як об’єкт наукового дослідження. 

Розбудова та розвиток громадянського суспільства в Україні є 

одним із першочергових завдань періоду незалежності та 

самоутвердження. Власне, від його втілення і залежить досягнення 

важливої мети – членства в Європейському Союзі. Саме в умовах 

відповідності європейським стандартам управління суспільний характер, 

структура, форми й особливості органів влади реально віддзеркалюють 

цілі суб'єктів, прагнення до змін, систему зв'язків, тенденції поведінки, 

забезпечують визначеність, послідовність і наступність політичного 

курсу, інноваційний характер державно-управлінських рішень. 

Адже реалізація взаємодії в межах системи "людина - суспільство - 

держава" можлива шляхом демократичного суспільно-політичного  

партнерства, оптимальним результатом якого є розвиток України як 

європейської держави. Досвід європейської цивілізації довів, що без 

постійного вдосконалення та розвитку громадянського суспільства 

ефективний розвиток самої держави значно гальмується або і взагалі 

припиняється. Запорукою функціонування міцного та довготривалого 



громадянського суспільства є постійний діалог за схемами: «індивід і 

політична влада», «суспільство і держава». Саме на такій концепції 

взаємодії між цими елементами і будується ідеал громадянського 

суспільства в цілому, тобто його рівень розвитку – це лише питання 

їхньої ефективної співпраці та взаємодоповнення. 

Більшість громадян України підтримує необхідність інтеграції до 

ЄС. Це пояснюється актуальністю таких аспектів: 1) обов’язкове 

виконання Угоди про асоціацію з ЄС є сьогодні важливим інструментом, 

за допомогою якого можна втілювати в життя політично та державно 

необхідні реформи; 2) вітчизняне суспільство і державна влада 

здебільшого розуміє важливість виконання взятих на себе зобов’язань як 

доказ для Євросоюзу реального бажання інтеграції до ЄС; 3) за рахунок 

позитивних результатів виконання угоди ЄС має змогу зробити зустрічні 

кроки та оптимізувати власні відносини з Україною. Отже, з’являється 

шанс проведення глибоких реформ щодо розбудови та утвердження 

громадянського суспільства європейського зразка. 

 
 


